

黎巴嫩: 一個持續重建中的國家

與建築師朱莉安娜阿爾茱妮會面

2008年5月26日

阿爾茱妮: 我的祖父母早在二十世紀初已從黎巴嫩瓦爾亞拉比市(El Arabi)移居到哥倫比亞。我的雙親一向教導我們要愛戴以前的家鄉，因而我在1997年決定返回祖國。

我在哥倫比亞波哥大修讀建築學。所以當我得知主業會將在黎巴嫩發展，

我感覺非常興奮，因為不僅是因為我能夠到一個我覺得是屬於自己的國家，而且是一處重建中需要幫助的地方。起初我在貝魯特美國大學擔任歷史教授的助理，同時間修讀城市設計碩士課程，後來我在一所頂尖的重建發展公司工作，同時亦參與一項非政府組織的發展項目計劃。

阿爾茱妮：默想聖施禮華的著作教我以永生的觀點看待事物。這國家有很多殉道者，有很多聖人和很多看起來不起眼的小市民，但在漫長歲月中，他們保守了基督徒的傳統和文化。現在是我們接棒的時候了，也不要讓悲觀和恐懼打敗我們。沒有人喜歡戰爭——我是知道的，因為，我曾與不同信仰的人一起生活和工作，現在每天工作時也與他們接觸。黎巴嫩擁有的是一群慷慨的人，信念支持著他們，也學習尊重他人的信仰及信仰生活。

還有，我相信為使這國家穩定，其中最好的方法是鼓勵國民的責任感及妥

善工作的能力，在天主的臨在下工作和渴望服務他人。當然這不是意味著他們不應賺取高薪厚祿，以及獲得工作上的滿足—這些都是工作的部分意義。

2006年10月11日，是這國家剛結束了最近一次戰爭的時期，主業會現任監督蔡浩偉主教，到了黎巴嫩為主業會的信友，協助人，朋友和遇到的每一個人打氣。這訪問為期四天短暫的探訪，重新激勵我們繼續平安地工作，在平凡生活中散播和平，嘗試做主業會創辦人聖施禮華所說的”傳播和平和喜樂的人”。